



Klusácké dostihy ve Velké Chuchli

PRAHA (red) - Pražský zpravodaj vycházel už za tzv. „první republiky,“ a to letech 1920 – 1945. Celý jeho název tehdy zněl: Pražský ilustrovaný zpravodaj. Naše redakce by ráda na tuto letitou a tehdy velmi oblíbenou tradici navázala (prodával se ve státičích za 80 haléřů). I tehdy se spalo o dostizích na Velké Chuchli, které tehdy patřily mezi skutečně velké a nezapomenutelné životní zážitky. Přinášíme vám proto doslovný přepis článku věnujícího se Velké Chuchli, to ze dne 11. Prosince 1941, tedy z válečných let. Současně s tím pak přinášíme aktuální tip na výlet, týkající se rovněž Velké Chuchle.

Když si Pražan před sto lety vyjel na svátky do Chuchle, měl pak rok o čem vyprávět.

Před pouhými sto lety byl takový letní výlet z Prahy do Chuchle, událostí stejně velikou, jako když dnes Pražan jede na neděli do Českého ráje nebo Českomoravskou vysoučinu. V Chuchli trávili „lepší lidé“ na letním bytě, ba, dokonce se tam jezdilo do lázní, asi jako dnes do Luhačovic. Už z toho si můžete učiniti dojem, s jakým málem se dovedli spokojit i ti nejvznešenější naši předkové. Tehdejší výlet parníkem do Chuchle měl cenu dnešní luxusní výjižďky na Vranské jezero a kočárová procházka Praha-Chuchle se rovnala dnešní automobilové epizodě Praha-Jevany. Však si také průměrný Pražan nedovolil takovou Chuchli každý týden. Kdepak! Tenkrát stačil pro neděli Kravín za branou a do Šárky, to už na to praskl celý den. Chuchle byla již vzdálenou cizinou, divokou, romantikou, kterou si Pražan nemohl hned tak dovolit. Měl ostatně les tak říkajíc u huby, za Kunraticemi, už to byla daleká dálka. – A tak podle té Chuchle bychom mohli dobře zjistit měřítko doby dnešní a doby před sto lety. Zejména pak to, jak železnice a automobil přiblížily člověku svět, jak mu jej zmenšily a jaké daleko širší obzory mu poskytly. Za sto let se budou Pražané pravděpodobně divit, proč dnes vůbec o Chuchli mluvíme, ta už dávno bude živou pražskou čtvrtí a našinci budou na neděli létat někam k Netiderskému jezeru nebo do švýcarských Alp. Ledaže by tempo doby bylo ještě rychlejší a že by pak pro weekend nebyla dost daleko ani Afrika a norské fjordy. JONNY

Pražský ilustrovaný zpravodaj – 11. Prosince 1941 – doslovný přepis bez úprav

V Chuchli právě začala klusácká sezóna!

VELKÁ CHUCHLE - Česká klusácká asociace pořádá na Dostihovém závodišti v Praze 5 – Velké Chuchli klusácké dostihové dny v pravidelných blocích po dvou dostihových dnech, vždy v sobotu od 14:00 hodin (online vysílání dostihů na www.konetv.cz). Zkusme se ohlédnout za tímto, ve světě velmi populárním sportem, do jeho historie...
Helena POKORNÁ

V České republice spadá jeho vznik do poloviny 19. století na Moravě, první klusáci se tehdy nacházeli u Nového Města na Moravě a v Opavě. Nejslavnější érou klusáků u nás bylo období mezi dvěma světovými válkami, kdy se konaly významné evropské dostihy na Letné - poblíž dnešního stadionu Sparty. První dostih zde byl slavnostně odstartován 27.5.1922. Na zdejší dostihy, které se těšily velikému zájmu publika, jezdili špičkoví koně a jezdci z celé Evropy, mezi nimiž byli nejslavnějšími čtyři bratři Millsové, zejména pak Charlie Mills, který jezdil až do svých 80 let v sulce a dodnes je považován nejlepšího klusáckého jezdce všech dob.

Na Letné tehdy úspěšně bojoval v evropské konkurenci i Jindřich Kaplan – nejen slavný amatérský jezdec, ale i majitel a chovatel klusáků. Po osvobození v roce 1945 byli spolu s Františkem Mackem jedinými dvěma trenéry klusáckých koní u nás. Kaplan pomohl z torza vybudovat chov klusáka v Olomouci a na ten později navázal chovatelskou aktivitou Zemský hřebčinec Tlumačov. Jindřich Kaplan po válce objížděl městečka a vesnice a hledal klusácké koně zatoulané během války k sedlákům a do kasáren. Ve šlápějích svého otce šel později

Otakar Kaplan, který ve svých 70ti letech končil jezdeckou kariéru se 30ti vítězstvími. Po skončení druhé světové války byl československý chov klusáka úplně zničen, chyběly podklady pro evidenci chovných koní. Otakar Kaplan spolu se svým otcem začal pracovat na sestavení první Československé plemenné knihy klusáka. Na základě jejich mnohdy detektivní práce byla - v roce 1979 Státním závodištěm v Praze, vydána naše první klusácká plemenná kniha, která zmapovala chovné klisny a plemeníky za téměř padesát let!

Od devadesátých let pak převzala roli nejvyšší klusácké autority pro chov klusáka a klusácký dostihový sport Česká klusácká asociace, která je pořadatelem klusáckých dostihů na území celé České republiky. V Praze – Velké Chuchli se nejbližší klusácké dostihy konají 23.dubna (Breeders' Crown petiletých a starších koní), 30.dubna (první dostih Zlatého okruhu JS Konsorcium a dostih francouzských klusáků), 14.května (Trotteur Francais) a 21.května (druhý dostih Zlatého okruhu JS Konsorcium a dostih francouzských klusáků). Další Podrobnosti naleznete na webu: www.czetra.cz.



FOTO PRAŽSKÝ ZPRAVODAJ
Alena TVRZOVÁ